

# ВЛЕДЕНИЕ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 42 (4871)

Суббота, 8 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

## КОМСОМОЛЬЦЫ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Семнадцать дней остается до того времени, когда начнет свою работу XVIII съезд комсомола. Сейчас молодые рабочие члены ВЛКСМ несут трудовую вахту в честь съезда своей молодежной организации. Месяц, в котором будет проходить работа съезда, совпал со 108-летием со дня рождения В. И. Ленина, чье имя достойно носит комсомол. Апрель у нас в области объявлен месяцем наивысшей производительности труда. Участвуя в нем, комсомольцы посвящают свои трудовые успехи дню рождения вождя и XVIII съезду ВЛКСМ. Так, коллектив магазина № 27, где группомиром Нина Лабунина, выполнил квартальный план на 133,5 процента. На 118,5 и 105,5 процента выполнили соответственно квартальный план комсомольско-молодежные коллективы магазинов № 17 и № 25.

Трудом своим доказывают причастность к рабочей гвардии комсомолки швейной фабрики «Восход», ударник коммунистического труда Тамара Шакмарева, председатель цехового комитета профсоюза Ольга Кускова, Наталья Буланникова. Они выполняют сменные нормы на 115—170 процентов. И так трудятся многие молодые работницы фабрики. Им есть с кого брать пример.

Хороших результатов добиваются члены комсомольско-молодежного звена дюрок, возглавляемого Валентиной Новоселовой, из первого отделения совхоза «Улановский». Радуют успехи молодых рабочих трактороремонтного завода токарей.

## Заседание комиссии Верховного Совета РСФСР по подготовке проекта Конституции СССР

6 апреля под председательством председателя комиссии по подготовке проекта Конституции РСФСР, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцева состоялось заседание комиссии по подготовке проекта Конституции РСФСР.

Комиссия рассмотрела проект Конституции РСФСР с учетом предложений и поправок, поступивших в ходе всенародного обсуждения в республике.

Комиссия одобрила проект Конституции [Основного Закона] Российской Советской Федеративной Социалистической Республики с уточнениями, дополнениями и поправками в результате его всенародного обсуждения и представила проект в Президиум Верховного Совета РСФСР с последующим внесением его на рассмотрение внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

(ТАСС).

## РАСТЕТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Сложные задачи стоят перед яицкими трактороремонтниками в третьем году пятилетки. Предстоит увеличить выпуск товарной продукции по сравнению с 1975 годом на 34 процента. И заводчане успешно справляются с производственной программой десятой пятилетки. Достаточно сказать, что за два года текущей пятилетки выпуск товарной продукции увеличился по сравнению с 1975 годом на 19,7 процента.

По-ударному трудятся работники предприятия и в текущем году. Сверх квартального плана ими изготовлено продукции на 33 тысячи рублей. Выпущен товарной продукции столько, сколько не выпускалось ни за один квартал тридцати четырех лет существования завода. Назовем и цифру: на 849 тысяч рублей.

В. ОМИНСКИЙ,  
рабкор.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

6 апреля был проведен районный семинар пропагандистов. Перед пропагандистами с докладом «Экономия топливно-энергетических ресурсов—дело всех и каждого» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. А. Немыкин.

О завершении учебного года в системе партийного, комсомольского и экономического образования и проведении итоговых занятий рассказал присутствующим заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации В. Д. Маслов.

Лекцию о международном положении прочитал лектор обкома КПСС В. А. Плющев.

Тракторист Антоновской фермы совхоза «Яйский» Михаил Васильевич Маркевич в период прошлой посевной был в числе лучших механизаторов хозяйства. Опытный тракторист (стаж работы его более 20 лет) отлично знает свое дело, с любовью относится к технике. Сейчас он надежно готовит свой «Беларусь», чтобы в период посевной не потерять из-за поломок ни одного часа.

Не только знают в хозяйстве Михаила Васильевича как отличного труженика, но и как хорошего общественника. Он—председатель цехового комитета Антоновской фермы совхоза «Яйский».

На снимке: М. В. Маркевич.  
Фото Н. Крутовой.

## Прибытие тов. Л. И. Брежнева в Хабаровск

В Хабаровск 5 апреля прибыли Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и член Политбюро ЦК КПСС,

министр обороны СССР Д. Ф. Устинов.

При поездке Л. И. Брежнева по городу его тепло приветствовали жители Хабаровска.

## Общевойсковое тактическое учение в Дальневосточном округе

5 апреля в районе Хабаровска было проведено общевойсковое тактическое учение. На учении присутствовали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Совета обороны СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов.

Перед участниками учения—солдатами, сержантами и офицерами выступил тов. Л. И. Брежнев. Он поблагодарил воинов за высокую подготовку и воинское мастерство и призвал их совершенствовать свою боевую выучку и политическую подготовку, с че-

стью нести свой воинский долг.

Участники учения выражали сердечную благодарность КПСС, советскому народу и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС за большую работу о воинах- дальневосточниках. Они горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, заверили Леонида Ильича Брежнева в том, что будут и впредь повышать боевую готовность частей и подразделений, будильно стоять на защите нашей социалистической Родины.

(ТАСС).

## Прибытие тов. Л. И. Брежнева во Владивосток

6 апреля во Владивосток прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Вместе с Л. И. Брежневым

прибыли член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, заведующий отделом ЦК КПСС Л. М. Замятин.

(ТАСС).

## Совещание первых секретарей краикомов и обкомов КПСС Дальнего Востока

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев 6 апреля провел во Владивостоке совещание с первыми секретарями крайкомов и обкомов КПСС Дальнего Востока и членами бюро Приморского крайкома партии.

В своих выступлениях первые секретари отмечали большое значение проводимых Центральным Комитетом КПСС и лично тов. Брежневым мер по экономическому и социальному развитию Дальнего Востока, росту благосостояния трудящихся. Они подчеркивали, что всеми отраслями взят высокий и ус-

тойчивый темп. Определенные XXV съездом КПСС направления комплексного развития краев и областей Дальнего Востока дают возможность для увеличения роста производительности труда, значительного повышения всего общественного производства.

Анализ темпов, которыми развивается сейчас народное хозяйство, дает все основания считать, что задания пятилетки будут успешно выполнены.

Перед участниками совещания выступил тов. Л. И. Брежнев.

(ТАСС).



Смену растить,  
смену готовить



**С**ОБИРАЯСЬ утром 30 марта на работу, Ольга Петрова сожалела о том, что сегодня не выходной. В этот день ей хотелось побывать вместе со своими друзьями, близкими, шутить, смеяться, веселиться. Еще бы, сегодня она стала взрослой. Восемнад-

цать лет бывает один раз в жизни.

Тогда она еще не знала о том, что день этот запомнится теплым отношением к ней ее товарищей по работе. До последней минуты в энергоцехе держали в строгом секрете от нее повестку собрания коллек-

тива. И, может быть, от той самой неожиданности, от праздничной атмосферы рабочего собрания так гулко было ее переполненное счастьем сердце.

Тепло начал свою речь начальник цеха Виктор Петрович Маслов.

— Товарищи! Сегодня в нашем коллективе большой праздник...

Не думала Ольга, что эти слова относятся к ней. И вдруг...

— В день рождения Ольги Петровой мы посвящаем ее в рабочие, принимаем в нашу дружную рабочую семью.

И, как команда, звучат слова: «Наставнику Тамаре Михайловне Родионовой произвести коронацию виновницы торжества!».

Под громкиеapplaudimenti присутствующих Тамара Михайловна Родионова и электромонтер-инструментальщик Валентина Григорьевна Смирнова надевают на голову Ольги символическую корону с надписью «18 лет». Крепится эмблема «Посвящение в рабочие», на-

деваются украшения.

Краской запылали щеки Ольги. Конечно, она очень рада и благодарна товарищам за человеческую чуткость, внимание. Смущенный и гордый за Ольгу сидит и отец. Здесь в энергоцехе лесопромышленного комбината он проработал 30 лет. Дочь пошла по его стопам.

...Девушку поздравляет наставник: «Оля, твой ученический стаж закончился, теперь ты электромонтер. Трудись так, как трудятся наши передовики, как работал твой отец. И еще хочу, чтобы специальность электромонтера-обмотчика стала для тебя призванием».

Трудно сказать, о чем думала в эту минуту молодая рабочница. Во всяком случае, она была переполнена благодарностью ко всем этим людям, которые так тепло относятся к ней, которые научили ее рабочему делу.

**С. МОСИН,**  
На снимке: коронованная  
виновница торжества.

Фото Б. Конюкова.

Советской пожарной  
охране—60 лет

## ДОБРЫЕ ПОМОЩНИКИ

Признаться, о людях этой профессии писать не приходилось. Сделать это побудило добросовестное отношение к своим обязанностям работников пожарной охраны Н. Е. Бабушкина, В. И. Аницкого, А. И. Козыревского. После первых же появлений их на заводе на директорских планерках можно было слышать: «Проходу не дают пожарники... Предписаниями завалили». Грешен и автор этих строк: тоже нелестно отзывался об этих людях. Теперь же, как и многие мои товарищи, считаю работников пожарной охраны добрыми помощниками. «Прозреть» помогли те самые предписания. Анализируя их, я пришел к выводу: «Так ведь они же тщательно контролируют у нас на заводе выполнение графика планово-предупредительных ремонтов».

В самом деле, порой столкнувшись с неотложными работами, что на какое-то время забываешь об осмотре электрооборудования по графику. А вот товарищи Н. Е. Бабушкин, В. И. Аницкий, А. И. Козыревский не ослабляют внимания к этому важному участку работы. И вот результат: устраниены многие недостатки, отмеченные в предписаниях. Помимо этого они проводят на заводе большую профилактическую работу по предупреждению пожаров. Например, ознакомили с техническим минимумом по противопожарной безопасности 432 человека, у большинства из них приняты зачеты. В особую группу выделены все газоэлектро сварщики. С ними занятия проводились отдельно.

Недавно при участии пожарных на заводе прошло собрание с членами ДПД. Ведется ими работа по созданию пожарных постов, реконструкции пожарных кранов. Повседневно следят они за соблюдением трудающимися завода правил пожарной безопасности. Словом, работники пожарной охраны стремятся предотвратить загорания на заводе. Разве это не помощники наши?

17 апреля 1978 года исполняется шестьдесят лет со дня образования советской пожарной охраны. Трактороремонтники поздравляют работников с этой датой и желают им вперед еще большей «придирчивости» к нарушителям правил пожарной безопасности.

**В. ОМИНСКИЙ,**  
начальник энергомеханического отдела Яйского трактороремонтного завода.



Государственный Знак качества присвоен термосу с металлической колбой, который выпускают в Куйбышеве. Термос, хорошо сохраняющий температуру жидкости в течение двух суток, удобен для любителей путешествий.

На снимке: контролер ОТК Галина Малаикова демонстрирует готовые изделия.

(Фотохроника ТАСС).

## БЕЗДУШИЕ ИЛИ ПРОМАШКА?

Интервью с письмом в руках

**23 марта в нашей большой семье был праздник. Папе исполнилось 60 лет. И мы, семеро его детей, приехав с разных концов страны, чтобы поздравить отца, удивились бездущию руководителей Яйского лесопромышленного комбината. Наш отец проработал на этом предприятии шофером четверть века, имел много благодарностей, а, уходя на пенсию, остался незамеченным. В коллективе его не проводили на заслуженный отдых, даже открытки не вручали.**

Хочется спросить, где и когда растеряли человеческую чуткость товарищи, с которыми наш отец бок о бок работал многие годы? Неужели папа своим трудом не заработал внимания руководителей производства?

С уважением Галина МОРОЗ.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Признаюсь, нас озадачило это письмо. И потому первый вопрос, который мы задали руководителям коллектива, где работал ветеран труда, был такой: как могло случиться это в коллективе со сложившимися рабочими традициями?

— Промашка вышла, — говорят председатель цехового комитета профсоюза Г. Ф. Задиранов. — Дело в том, что до 23 марта Иван Яковлевич был в отпуске. По окончании отпуска он не приходил в гараж, а сразу стал оформляться на пенсию. Мы его больше не видели.

Готов ли был коллектив 23 марта поздравить Ивана Яковлевича Парштутина с 60-летием и проводить его на заслуженный отдых?

— Надо признать, что мы к этому не были готовы. Поверьте, этот случай не типичен. Мы никогда не забывали о члене.

Действительно, по сложившейся в коллективе традиции здесь всегда тепло поздравляли юбиляров. Только на этот раз... забыли. Ошибка, правда, будет исправлена: товарищи извинятся перед Иваном Яковлевичем, вручат ему подарок. Думается, что коллектив ответит на вопросы дочери ветерана — Галины. Вот ее адрес: 663444, Красноярский край, Богучанский район, поселок Манзя, улица Карла Маркса, 18—1, Мороз Галине Ивановне.

ных органов власти и ГО в этот период должны быть направлены на решение главной задачи — обеспечение надежной защиты населения, объектов сельскохозяйственного производства от оружия массового поражения.

Долг всего населения — принять активное участие в выполнении мероприятий ГО, запланированных на период угрозы нападения. Меры эти будут в основном сосредоточены на подготовке коллективных и индивидуальных средств защиты, эвакуации и рассредоточения населения, организации противопожарных и светомаскировочных работ, охраны жилья от проникновения радиационной пыли и аэрозолей, защиты продовольствия, воды, животных от заражения бактериями, проведении противоэпидемической профилактики.

**А. КИРГИНЦЕВ,**  
начальник штаба  
ГО района.

## Нам отвечают

В редакцию поступило письмо жительницы нашего поселка Е. Цукановой, в котором она пишет, что ей грубо отказали в просьбе привезти с вокзала на машине «скорая помощь» старушку родственницу. На это письмо мы попросили ответить главного врача райбольницы Г. Ф. Кубсанова.

«Отказ работников скорой помощи был обоснованным. Согласно приказу по отделу здравоохранения исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся № 218 от 4 октября 1975 года «О правилах вызова скорой медицинской помощи» транспорт предоставляемый для перевозки больных в лечебные учреждения и доставки рожениц в родильные дома.

Диспетчеру Е. Ф. Скоробрех было указано на недопустимость ответов в грубой форме людям, вызывающим «скорую помощь».

## ● Населению о гражданской обороне

### 4. ДЕЙСТВИЯ ЛЮДЕЙ ПРИ УГРОЗЕ НАПАДЕНИЯ ПРОТИВНИКА

Сигналы об угрозе нападения противника объявляются в связи с возникшей опасностью. Жители населенного пункта предупреждаются об этом по местному радио и телевидению или с помощью других средств оповещения. Рабочим и служащим совхозов, колхозникам об угрозе нападения и правилах поведения объявляются по месту работы и жительства соответствующими должностными лицами ГО (что частично и делалось в период недавних районных учений). Узнав о грозящей опасности, всем гражданам следует принять меры к тому, чтобы передаваемые новые сообщения и сигналы ГО об угрозе нападения могли быть услышаны теми, кто еще не знает. Для этого нужно в каждом доме села, поселка, на ферме, в мастерской, на предприятии, учреждении держать радиопродукторы постоянно включенными в

местную радиосеть, а радиоприемники настроить на одну из вещательных станций страны, телевизоры — на основную программу областного телевидения (или «Орбиты»). При этом все местные радиотрансляционные узлы в сельской местности необходимо перевести на круглогодичную работу.

При проведении полевых работ, нахождении на отголосках пастбищ, а также вдали от радиотрансляционных сетей следует всем запастись транзисторными приемниками, настроенными на основные программы страны, во время опасности нападения держать их включенными.

Такие меры позволят сельскому населению быстро принять сигналы ГО, распоряжения органов Советской власти и своевременно подготовиться к защите.

Обстановка в период угрозы

нападения противника может оказаться сложной и разнообразной. В таких условиях от каждого сельского жителя потребуется высокая организованность, дисциплинированность, умелые четкие действия, решительность.

Угроза нападения может быстро перерасти в реальное нападение противника. В этом случае необходимо действовать разумно, используя минимально короткое время, чтобы подготовиться к защите от средств массового поражения. Первым делом следует позаботиться о противорадиационном укрытии семьи, предварительно подготовив убежище для длительного нахождения в нем. Следует также принять активное участие в подготовке защиты своего предприятия, учреждения, населенного пункта.

Все действия населения, мест-



И. БОРИСОВ

## СКВОРЕЧНИК



Стоит на ветру одинокий,  
Ненужный теперь никому,  
Но будут и лучшие сроки,  
И лучшая служба ему.  
Капель прозвенит, и горластый  
Скворец возвратится опять,  
И станет он новое счастье—  
Весеннее—воспевать.  
И ты только выйдешь под утро  
В подернутый дымкою двор,  
Услышишь, как славно и мудро  
Скворечник ведет разговор.  
Услышишь весенние трели  
И скажешь: «Настала весна...  
Веселой апрельской капелью,  
Скворцами вернулась она».

Фото В. Хомича.

## Глухари

Под утро заберешься в чащу,  
Перед проталиной поляны  
Ты будешь ждать  
такого-часа,  
Когда рассеются туманы.  
Едва-едва забрезжит утро,  
Ты в чаще притаишься  
хитро.  
Весны услышишь песнь  
такую,  
О том, как глухари  
токуют.  
Увидишь древнее влеченье—  
Как птицы тянутся  
друг к другу,  
Как под рыдалистой пенье  
Глухарь зовет свою  
подругу.  
Пронаблюдаешь,  
не прикасаясь,  
Природой созданный  
обычай.  
И пеньем этим  
наслаждаясь,  
Вернись из чащи  
без добычи.

## Сатирическим пером

Человек стал селиться по берегам реки Яи еще в глубокой древности. Археологи ведут раскопки и находят следы стоянок первобытных людей. Следов этих, к сожалению, немного, но и они позволяют судить о быте древнейших обитателей поймы реки Яи.

Люди, живущие ныне, тоже оставляют следы по берегам реки. И, надо отметить, не малозаметные следы, которые легко стираются веками, а основательные памятники быта, о которых даже неумолимое время сломает зубы.

Когда археологи будущего начнут раскопки, они найдут многочисленные свидетельства

## БЕРЕЧЬ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

Спортивное рыболовство в нашей стране—одно из самых массовых видов спорта. Тысячи любителей рыбной ловли проводят свой досуг на лоне природы, сочетая воспитание воевых качеств с активным здоровым отдыхом. Истинное удовольствие получают они от ужения рыбы. Особенно, если есть клев. Процесс-то какой! А уха на свежем воздухе!

Но как ни странно, в наши дни еще встречаются рыболовы-«спортсмены» и рыболовы-«любители», которые не прочь запустить свою хищную руку в богатейшую кладовую природы. В минувшем году, например, рыбнадзор обнаружил немало случаев лова рыбы в запретное время, недозволенными орудиями лова. Кое-кто даже взрывчатку применял. Некоторые хозяйства района ядохимикаты и минеральные удобрения складировали на склонах балок, откуда большие воды уносили все это в реки и озера. Гибла рыба. Руководители колхоза «Родина», выкачивав воду для полива лугов из озера

Рыбачье, уничтожили там чуть ли не всю живность. Все нарушители правил лова рыбы и охраны рыбных запасов, конечно, наказаны. Но в этом ли дело? Чем измерить урон, который нанесен природе? Ведь все эти действия тормозят воспроизводство рыбных запасов в реках и озерах района.

Заканчивается подледный лов рыбы, впереди весна, лето. Что должны знать в это время рыболовы? Перво-наперво, надо твердо запомнить, что с 25 апреля по 25 мая (в период нереста рыб) во всех водоемах района всякая рыбная ловля категорически запрещена. Нахождение на водоеме или в непосредственной близости от него с орудиями лова также запрещается, и появление там рыболова будет приравниваться к ловле рыбы и, конечно же, наказываться, как за браконьерство.

Запрещается производство взрывных работ на озерах и реках. Исключение представляется разрешение облисполкома провести взрывные работы в

период ледохода до 25 апреля, на реке Яи в районе деревянного и железнодорожного мостов и плотины. В период нереста рыб нельзя пользоваться ни одним орудием лова рыбы, запрещается пользоваться моторными лодками. Нельзя складировать минеральные удобрения и ядохимикаты вблизи рек и озер, откуда они могут поступить в водоемы вместе с тальми водами.

Рыбная ловля — занимательное и очень полезное дело. И будет она тем удачнее, если все мы с большой ответственностью станем относиться к сбережению и приумножению рыбных запасов, разумно использовать дары природы. Незнание правил не освобождает никого от ответственности за их нарушение.

О дне открытия рыбной ловли на всех водоемах района будет сообщено дополнительно.

Е. ЧЕКАЛДИН,  
председатель Янского  
районного добровольного  
общества охотников  
и рыболовов.

Выпуск  
№ 2

## К БЕРЕЗЕ ЗА ЗДОРОВЬЕМ

ОЧЕНЬ часто в нашей жизни мы встречаемся с сибирской красавицей березой. Наши края особенно богаты березовыми кустарниками, которых предостаточно в низинных болотистых местах.

Весна уже вступает в свои права, природа оживает от долгой зимней спячки. Скоро наступит время, когда в лес потянутся вереницы любители природы, чтобы полюбоваться, красотой березовых рощ, послушать пение птиц. Богата береза не только своей внешней красотой, но особенно богата она лекарственным сырьем, славится она также и целительными свойствами почек.

Медицинские препараты из березовых почек применяются для лечения мочевого пузыря, язвы желудка, почек, двенадцатиперстной кишки. Настойку из почек применяют при судорогах, при зубной боли, как глистогонное средство, при заживлении ран и от других болезней. Словом, береза — целиитель здоровья, и сбор ее почек — дело нужное и полезное.

Собирать почки следует только с третьей части нижних ветвей. Сушат их на сквозняке и обмолачивают. Рекомендуется сбор почек проводить не со зрелых берез, а по мелким болотистым березовым зарослям, не срывать все почки с дерева. Готовое сырье можно сдать в районную аптеку или любой медицинский пункт района по закупочной цене 2 руб. 40 коп. за килограмм.

Р. ПОГОРЕЛЬЦЕВА,  
химик-аналитик  
аптеки № 51.

Летят пушистый белый снег,  
Ложится прямо в лужицы.  
Под чай-то звонкий,  
звуковой смех

Он кружится и кружится.  
И сыплется из облаков,  
В полете тихо шепчетсѧ.  
Его потрогаешь рукой—  
Он искрами засветится.  
Весна сама удивлена  
Такому снегу чистому.  
Опять земля обелена  
И белизной лучится.

Первые проталины,  
Талая талина.  
Солнышком расставлены  
Сети по равнине.  
И струится бойкая  
Талая вода.  
На поля широкие,  
На луга.  
На луга весенние,  
На поля.  
Новью просыпается  
Вся земля.  
И лучами радует  
Небосвод.  
Солнце тихо падает  
В лено вод.  
И. АЛЕКСАНДРОВ.

## Кому позволено „мутить питье“...

пребывания на берегу Яи славного трактороремонтного завода. По строительному мусору, металлическим частям, обрывкам железа потонут, что завод рос и расстраивался. Каждый-нибудь археолог вздохнет над раскопанными возле тракторного цеха грудами мусора и задумается: сколько же рабочего времени впустую надо было потратить, чтобы возвести такие бастионы окурков и пустых пачек от папирос?

Несомненно, только благодорным стремлением увековечить лесообрабатывающую промышленность на современном этапе руководствуются работники тарного и деревообра-

бования возле ремонтно-механических мастерских ЛПК и обильно полита отработанными маслами, покрыта тряпками, пропитанными мазутом.

Деятельность крыловского Волка, предъявившего претензии Ягненку, который посмел «чистое мутить питье его», заслуживает всяческого одобрения. И, напротив, не заслуживают одобрения руководители предприятий, которые «мутят питье» всего населения. Они, говоря словами басни, «виноваты уж тем», что спокойно созерцают дело рук своих и не предпринимают никаких мер, чтобы очистить берега реки.

Л. АШИРБАЕВА.

# =ЗА РУБЕЖОМ=



Многогранна и многопланова сегодняшняя жизнь Республики Индии, прочно ставшей на путь прогрессивных социально-экономических преобразований. Упорным и созидающим тру-

дом индийский народ уверенно строит новую, лучшую жизнь.

На снимках: делийские школьники; на улице индийской столицы.



Фото М. Олимова

(Фотохроника ТАСС).

## СОСТАЗАЮТСЯ МЕХАНИЗАТОРЫ

Недавно неподалеку от Бухареста прошел заключительный этап «Олимпиады механизаторов Румынии». В финале встретились лучшие трактористы республики—победители уездных конкурсов. А в расположенных неподалеку от поля мастерских соревновались механизаторы и ремонтники. Победителям вручены призы. Не остались в накладе и побежденные—ведь они обогатились опытом более умелых коллег. Олимпиада, проходившая под девизом «Профессиональную подготовку—на уровень требований научно-технического прогресса», принесла большую пользу всем 30 тысячам ее участников. Этот своеобразный творческий конкурс способствовал повышению уровня подготовки механизаторов республики.

Ныне механизатор—центральная фигура в румынском селе. В последнее время производство сельскохозяйственной продукции республики непрерывно увеличивалось, несмотря на неблагоприятные погодные условия. Добиться дальнейшего роста отрасли можно лишь путем ин-

тенсификации сельскохозяйственного производства, перевода его на промышленную основу и оснащения современной техникой.

Большую помочь труженикам села оказывают машиностроители Румынии. Сейчас с конвейера флагмана тракторостроения республики брашовского завода «Тракторул» сходят тридцать типов современных машин «Универсал» на колесном и гусеничном ходу. Налаживается производство трактора мощностью 360 лошадиных сил.

Механизаторы Румынии, откликнувшись на призыв коммунистической партии включиться в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана социально-экономического развития СРР в 1978 году, повсеместно завершили ремонт сельскохозяйственных машин. К весеннеей страде в кооперативах и госсельхозах республики готовы свыше 130 тысяч тракторов, 25 тысяч комбайнов, 44 тысячи сеялок.

В. НЕМЦЕВ,  
(ТАСС).

Зам. редактора И. П. ЧЕРНОВ.

# ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 10.55 «Музыкальный киоск». 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки «Молодость без старости». Художественный фильм. (Румыния). 2-я серия. 14.00 Концерт хореографического ансамбля «Юный москвич». 14.30 «Сельский час». 15.30 «Театральный спектакль». П. Павловский. «Элегия». Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии. 17.30 «Международная панорама». 18.00 Программа мультфильмов. 18.30 «Сегодня—День войск противовоздушной обороны страны». Выступление Главнокомандующего войсками ПВО страны, заместителя министра обороны СССР, Героя Советского Союза, маршала Советского Союза П. Ф. Батецкого. 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню войск ПВО страны. 19.30 Новости. 19.45 «Клуб кинопутешествий». 20.25 «От всей души». Передача посвящается труженикам города-героя Новороссийска. 22.30 «Время». 23.00 «Фестивали. Конкурсы. Концерты». 00.10 «В Тверском крае. Дорогами Пушкина». Документальный фильм. 00.30—00.40 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультфильмов. 11.25 Экран—детям. «Ральф, здравствуй!» Художественный фильм. 12.35 «В мире животных». Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.35 Вс. Иванов. «Бронепоезд 14-69». 17.20 И. Гайди. Симфония № 86 в исполнении Большого симфонического оркестра Всесоюзного радио и Центрального телевидения. 17.50 «Родная природа». КЕМЕРОВО. 18.15 «Красава». Документальный фильм. 18.30 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 18.45 «Веселые старцы». 19.30 Новости. 19.45 «Год третий—год ударный». В передаче принимает участие первый секретарь Курганского обкома КПСС Ф. К. Кязев. 20.30 Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.00 Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР—сборная США. 23.45 «Поззия». Н. Асеев. 00.45—00.55 Новости.

ВТОРНИК, 11 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Веселые старцы». 11.40 Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 13.40 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Остров надежд». Документальный фильм. 16.30 «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев. 17.00 «Жизнь науки». 17.30 «Женщины—поэты России». Передача из Концертного зала им. П. И. Чайковского. 18.30 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. КЕМЕРОВО. 19.30 «День за днем».

**НАШ АДРЕС:**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Суббота, 8 апреля 1978 года

МОСКВА («Орбита»). 19.45 «Человек, Земля, Вселенная». 20.30 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 23.30 «Время». 23.00 «Документальный экран». 00.10 Концерт советской песни. 00.35—00.45 Новости.

СРЕДА, 12 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Новеллы о космосе». Мультфильм. 11.05 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 12.05 «Воздухоплаватель». Художественный фильм. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.05 «Земля крупным планом». Документальный фильм. 16.35 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. 17.10 «Рабочая гарантia москвичей». 17.40 «Наш друг Буратино». Музыкальное представление по сказке А. Толстого. 18.30 «Сегодня на БАМе». КЕМЕРОВО. 19.00 «Соперники». Документальный фильм. 19.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.30 Новости. 19.40 «Огненная спираль». Научно-популярный фильм. 19.50 Тираж «Спортлото». 20.00 «Отзовитесь, горнисты!». 20.30 Выступление Большого детского хора и Академического оркестра русских народных инструментов под управлением заслуженного артиста РСФСР Н. Некрасова. 20.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные Дню космонавтики. Трансляция из Центрального академического театра Советской Армии. В перерыве—«Время». По окончании—«96 космических дней и ночей Юрия Романенко и Георгия Гречко». 01.00—01.10 Новости.

частика. 40.55 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с профессором, доктором физико-математических наук А. М. Гусевым. 11.55 «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 17.05 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.35 «Песни и танцы народов СССР». 18.05 «На соискание Ленинской премии 1978 года в области изобразительного искусства и архитектуры». 18.20 «Москва и москвичи». 18.50 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.00 «Полевая почта «Подвига». 20.30 «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Плют Лили Иванова и Бисер Киров (Болгария). 23.50 «И спорт, и праздник». Документальный фильм. 00.20 «Калейдоскоп». Музыкальная программа. 00.45—00.55 Новости.

СУББОТА, 15 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «МВБГДейка». 11.35 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.05 «Больше хороших товаров». 12.35 «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции—сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Стокгольма. 16.25 Тираж «Спортлото». 16.35 «М. Горький—мастер слова и жизни». Об открытии новой экспозиции музея-квартиры А. М. Горького. 17.10 Экран—детям. «Республика Вороньей улицы». Художественный фильм. 18.30 «Очевидное невероятное». 19.30 Новости. 19.45 «Коля, Оля и Архимед». Мультфильм. 20.05 «Наше обозрение». 20.50 О. Бальзак. «Полковник Шабер». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 «Композитор Никита Богомоловский». Премьера телевизионного фильма-концерта. 00.10 Концерт молодых артистов балета. 00.45—01.05 Новости.

Продолжается дополнительный набор учащихся в магазин-школу по подготовке продавцов. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица в возрасте от 18 до 40 лет с образованием 8—10 классов без экзаменов. Принятые обеспечиваются жильем и стипендиями в размере от 53 до 63 рублей. Начало занятий 17 апреля 1978 года.

Обращаться в отдел кадров райпо, р. п. Яя, ул. Школьная, 11.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Партийный комитет, администрация совхоза «Марьевский» скрывают по поводу безвременкой кончины секретаря цеховой парторганизации, учителя школы

**САФИУЛИНОЙ Риммы Николаевны**  
и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-1144; зам. редактора—2-1235; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

**НИШИТЕ,**  
**ЗАХОДИТЕ,**  
**ЗВОНИТЕ**

Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4600 экз. Заказ 1150